

“江职网络文化节”获奖作品展示

“江职网络文化节”是学校文化校园建设的品牌活动,为贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,落实《网络安全法》《数据安全法》等有关要求,切实提升全民网络安全意识和技能,学校以“营造文明网络环境 共建清朗网络空间”为主题举办江门职业技术学院第八届网络文化节。全校师生踊跃参与,反映热烈,现将“网拍江职·最美校园”江职摄影大赛和江职安全上网微体会写作大赛的部分优秀作品展示如下,以飨读者。

一、“网拍江职·最美校园”江职摄影大赛

《师生情怀》(组图)

(作者/22计算机网络技术1班 赖佳彬)



《在江职的日常景色》(组图)

(作者/22智能制造2班 蔡杰彬)



微聚焦

春节

江职学子在寒假生活中喜迎新春佳节,在这个喜气洋洋的日子里,人们听着恭喜发财,笑谈着红包拿来,欢乐的气氛蔓延着每一个角落,让我们一起看看江职学子的春节与寒假生活吧。

@22传播与策划1班 梁颖琪:在寒假生活里我与家人一同逛了花街、置办了年货、贴了对联,观看了很多场烟花秀,感受到了浓浓的新年气息。在中山市的慈善万人行中,我感受到了各个镇区的热情与人民建设家园的磅礴力量。

@22传播与策划1班 林松斌:和美乡村,喜乐迎春。在我的家乡三江镇里年味浓浓,家家户户张灯结彩。更有书法家肆意挥毫笔墨在大街上送春联,逢人求字便送上字字祝福。在镇的春晚里,我与各村大学生副书记齐颂祖国的繁荣富强,在这个春节里用青年的朝气活力共同庆祝春节的到来。

@23传播与策划1班何芷欣:爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。春节是我们老百姓最大的节日,承载着中华民族的传统精神。我们家乡在过年时就有“开门爆竹”的说法。在新年之际,家家户户开门的第一件事就是燃放爆竹,以爆竹声除旧迎新。

@23二学前教育2班 陆玮琪:春节,是中国最重要的传统节日,也是阖家团圆的美好时刻。在家里大家围坐在一起包饺子、贴春联,热闹非凡。我不仅享受了团圆的温馨,还学到了很多关于传统文化的知识。期待将这些美好的回忆记录下来,与大家分享。

@23传播与策划1班 林安晴:春节你最期待的是什么呢?或许是家人的团聚,美味的年夜饭,绚烂的烟火。而身为潮汕人的我最期待的就是正月十三的营老爷,我们村三年一次的营老爷被我这个大学生撞上了。所以我打算好好利用我的专业来传播潮汕的习俗,一条大队伍,看起来要花上一段时间,男女老少都参与其中。特别是最后的“走阿嬷”场面十分震撼,一句“老爷保号”便是祈愿新的一年平安顺遂。

@23传播与策划2班 颜芷滢:过春节让我更深入了解到春节的习俗,随着一年的成长,我更能体会到亲情的可贵和朋友邻里间的纯洁美好。琳琅满目的年货,令人垂涎三尺的饭菜,摇曳多姿的兰花……在临近春节的日子里我几乎数着日子盼着春节的来临,这不仅是盼着鼓囊囊的红包,更是盼着阖家团圆的快乐与幸福。

@23传播与策划1班 范炜楠:龙年新气象,祝福送万家。新的一年,家家户户灯笼高挂,爆竹声此起彼伏,家人团坐,灯火可亲,在觥筹交错中欢声笑语。直至尾声,这个热闹的春节依然是心中最温暖的回忆。祝福虽迟但到,祝大家在新的年里步步高升,万事兴“龙”,福祿寿喜皆如意,吉祥如意伴身旁。

@23商务英语三班 李沛明:“除旧迎新,欢度龙年”,春节是我们中国独特的节日之一,在春节中,有些传统习俗不单单只是传统习俗,更是有着对岁月静好和亲情延续的深深期盼,譬如我们的“年夜饭”“守岁迎新”等习俗。在春节期间我还会进行窗花剪纸,来寄托我对新年的美好祝愿和驱邪避凶的美好愿望。每一个春节,都是向过去一年的告别,往未来前进的日子,愿江职学子们龙年平安顺遂,万事胜意!

@23传播与策划1班 林芷谊:故乡的年味在每个人心里的定义都不同,有些闻得到,有些看得见,有些便需要用心感受。幼童时期不理解何为年味,直到长大后站在车站前望见思乡的游子们,满载着喜悦,满载着收获,挂念着家人,心系着远方的故乡。年味,此刻弥漫在车站港口。当我们闭上眼睛静下心时,每个人心中便都有一种特殊的年味。

(整理/林松斌)

二、江职安全上网微体会写作大赛

文明的网络旅人 键盘弹友善之音

思维深入,网络如庞大的图书馆,上网犹如挑选书籍,安全是首要,在知识的海洋里,文明礼仪更是准则。

网络是信息的海洋,不应该变成暴力的源头,虚拟暴力,言辞如刀刃,不应成为战场。应是

友善和理解的场所。

我欲成为文明的网络旅人,键盘上弹友善之音,分享智慧,传播正能量,以文明的笔触在网络世界中传播友善与爱。

(文/22传播与策划2班 黎月友)

健康上网微体会

网络世界迷人眼,数据信息需甄别。上网观点各不同,健康上网我来说。上网时间要合理,沉迷网络不可取。上网目标应明确,有益知识我汲取。个人隐私需留意,信息泄露危害大。网络社交应谨慎,积极态度很重要。

(文/22汽车营销班 伍俊瑜)

上网有感

游览网络十余载,有感。网络于我,如水,可浮舟亦可覆舟。然浮舟覆舟,皆系于使之所道,使之有道,方可乘风破浪,助我远航,

使之无道,犹如纵风止燎,非助且阻我远航之路。

(文/22模具专本班 陈增科)

文明上网,从你我做起

网络就像一把“双刃剑”,既是交流思想、获取知识、休闲娱乐的重要平台,也是传播反动、迷信甚至色情信息的“隐蔽地”。所以我们始终要牢记,网络决非“法外之地”,网民更不

是“法外之人”。我们要以网络为载体,聚向善之力,传递社会正能量,传播道德新风尚,推动形成适应新时代的网络文明。

(文/22纺织品检测与贸易班 潘红宇)

网络小记

网络风险多又杂,安全上网要上心。个人信息保护好,陌生链接不乱点。虚假信息须警惕,网上交友须慎重。绿色上网健康玩,不良信息不传播。网络世界繁华美,红梗热潮别乱跟。表情包里藏猫腻,网络流行须留神。短视频里陷阱多,谨防跟风被误导。网络法规要遵守,文明上网靠大家。

(文/22智能专本衔接班 钟文昊)

江门名迹

紫云观

在书法家启功亲题的“紫云观”牌匾下,“紫气东来环圣景,白云南渡绕名山”的对联,透露出这一道教名山的深幽气息。紫云观,坐落于新会圭峰山石洞郊野公园的凤山脚下,是广东省内少有的全真道风派的道观,同时也因住持刘嗣传对道教与现代社会的探索,这里还是新会太极拳的主要培训推广基地。

紫云观是广东省较大规模的道教观,占地4.6万平方米,建筑面积6000多平方米。虽说是宗教场所,但给人以威严的明清皇家宫殿的感觉,建筑依照明清宫廷风格而建,这是紫云观的特色之一。观内殿阁大都采用明黄、大红等寓意皇家建筑的色彩。由于传统上道教都被中国古代汉族皇朝封为国教,与皇家关系密切,道教建筑便多了几分帝皇之气。

紫云观的建筑设计博采道教传统建筑与中国明清传统建筑风格之长,宫殿建筑气势恢宏、庄严肃穆。其主体布局由山门、甲子殿、吕祖殿、会仙桥、灵官殿、玉皇殿、后殿、钟楼、鼓楼、观音殿、走廊等建筑物组成,呈中轴线对称排列。生活区有乾道房、坤道房、会议厅、餐厅等,碧拱飞檐、雕梁画栋、做工精细。

(文/木言 图/网络)

